EXAMEN DUIKFYSICA 2004-2005
De situatie

Ons duikbedrijf ‘H2O-Quest’ werd ingehuurd in het kader van een wetenschappelijk project waarbij een habitat (een tijdelijke verblijfplaats onder water) in de zee geplaatst moet worden. Deze verblijfplaats moet naar een gemiddelde diepte van 30 meter afgezonken en daar verankerd worden. De stalen, cilindervorminge constructie (een grote buis aan de bovenzijde dichtgemaakt en ondergaan tijdelijk gesloten met een deksel op een mangat) van 25 Ton waaraan later de nodige luchtvoorraden, communicatiekabels, enz. bevestigd zullen worden, zal voor wetenschappelijk observatie van het zeeleven dienen en heeft een inwendige ruimte van 15 m³ met een maximale, inwendige hoogte van 3 meter. 

Gevraagd

1. Aangezien de wetenschappers hun verblijfplaats alleen zullen gebruiken om te eten, slapen, ontspannen en observeren, laten we een partiële zuurstofdruk van 1,5 bar toe. Wat is de maximale toegelaten fractie van de zuurstof in ons gasmengsel? Welke Nitrox moeten we bestellen?
2. Voor het afzinken van deze stalen constructie (de verblijfplaats) laten we de tank met een grote, vaste kraan in het water waarna we hem met een kleinere kraan op een ponton overnemen. Met deze ponton met kleine kraan varen we naar de plaats waar we de tank laten zakken. Wat is de minimale hefkracht van de kleine kraan als de stalen constructie met een totale waterverplaatsing van 18 m³ zich juist onder het wateroppervlak bevindt?
3. Doordat we het deksel onderaan de habitat moeten openen, zal er water inkomen. Tot hoe hoog zal het water stijgen?

4. Door een lek aan de bovenkant is hij helemaal volgelopen. Na een uurtje onderwaterlassen is hij opnieuw waterdicht en moet hij leeggemaakt worden. Hiervoor blazen we, via het mangat, lucht in de habitat. Bij het begin van de duik is het prachtig weer en de thermometer heeft 25°C aan. De temperatuur beneden bedraagt 5°C. Hoeveel flessen van 50 liter en 200 bar aan de oppervlakte zullen we voor dit leegblazen nodig hebben?

Nuttige formules

· Soortelijk gewicht van zoet water is 1 kg/dm³, dat van zeewater 1,025 kg/dm³

· T (in K) = T (in °C) + 273,15

· Partiële druk van een Gas = Fractie van het Gas X Absolute Druk van het Gasmengsel

· (p x V)/T = constante

Bijkomende raadgevingen

Het gebruik van de cursus en persoonlijk notities 'Duikfysica' is toegelaten.

Het gebruik van een rekenmachine wordt sterk aangeraden.

Geef ook de redenering en de berekeningen.

De woorden in italic hebben een invloed op de gegevens.



Veel succes!

Van Hoeserlande Patrick
